

解放軍轟炸機編隊雙向穿越台海

◆東部戰區7日出動多批多型戰機實施演練，多支轟炸機編隊貫通南北同時雙向穿越台灣海峽。視頻截圖

專家：「環島」演訓震懾「台獨」和外力 達預期效果

台海風雲之 反制進行時

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）解放軍東部戰區7日繼續在台島周邊海空域進行實戰化聯合演訓，戰區空軍連續出動多批多型戰機，成體系實施島嶼進攻作戰演練，演練重點錘煉了聯合對地打擊和遠距空中打擊能力。演練中，多支轟炸機編隊按照預設航線，貫通南北同時雙向穿越台灣海峽，遂行多軍兵種環台島進逼懾壓。有專家認為，解放軍一連三日的「環島」實戰化聯合演訓震懾了「台獨」和域外勢力，達到了練兵備戰的預期效果，令整個台海局勢發生了天翻地覆的變化。

據央視新聞聯播報道，7日，伴隨着巨大的轟鳴聲，數架轟炸機、殲轟機掛載實彈連續升空，機群按作戰編組梯次展開，防空壓制、預警探測、電磁干擾等多個支援編組密切協同，按照既定航線，飛赴各自預設陣位。9時許，空中打擊編組按照預定時間到達打擊陣位，鎖定目標後隨即向指揮所發出攻擊請示。

多軍兵種環台島進逼懾壓

在預警機、干擾機、殲擊機、海上艦船的支援下，空中打擊兵力協同遠箱火、常規導彈，區分多個方向，對預定目標實施防區外、多彈種、飽和式聯合精確打擊演練。打擊平台在接收到攻擊指令後，調整姿態、搜索鎖定、發射導彈等一系列動作連貫準確。模擬打擊任務完成，多支轟炸機編隊按照預設航線，貫通南北同時雙向穿越台灣海峽，遂行多軍兵種環台島進逼懾壓。

央報報道稱，連續多日大批量、高頻次出動多型戰機遠程奔襲，部隊的實戰任務規劃能力和執行能力得到了有效檢驗。

近日逾百架次解放軍戰機「越線」

據「中時新聞網」7日報道，台防務部門統計，近日已有逾百架次解放軍戰機越過所謂「海峽中線」，軍艦亦有多艘過「中線」，並「模擬對台灣本島實施攻擊」。

微信公眾號「玉淵潭天」7日引權威軍事專家總結出此次台島周邊首次全要素軍事行動的10個突破（見表）。

對於解放軍此次一連三日的「環島」實戰化聯合演訓，知名時事評論員宋忠平向香港文匯報指出，系列演練達到了預期效果：一是震懾了「台獨」，二是練兵備

- 突破一** 人民海軍貼近台灣海岸線
- 突破二** 人民空軍俯瞰台灣海岸線和中央山脈
- 突破三** 常規導彈首次穿越台島
- 突破四** 殲-20參與對台軍事演訓
- 突破五** 徹底打破「海峽中線」敘事與幻想
- 突破六** 離台灣島最近的一次演練
- 突破七** 拒止外部勢力干涉
- 突破八** 首次在台島東部設實戰射擊靶場，封後路
- 突破九** 首次組織航母編隊威懾演練
- 突破十** 五大軍種全數亮相

來源：玉淵潭天、央視新聞

戰，三是震懾了域外勢力，尤其是美國對台灣問題的挑釁。他說，現在台海局勢已朝着更加符合中國大陸意志的方向發展，整個台海局勢也已經發生了天翻地覆的變化。

台島周邊演練或更常態化

但這位專家同時提醒，遏制中國發展，包括在台灣問題上製造麻煩，是美國國內的基本盤，在美國已是根深蒂固，中美關係未來前景不容樂觀。他說，美國參眾兩院據報9月將審議所謂「台灣政策法案」，該「法案」若通過將嚴重挑戰一個中國原則，令中美關係更加跌宕起伏。

在宋忠平看來，美國的話不可信，美國的承諾亦不足為信，中美之間的動盪未來可能還會進一步加劇，中國需要保持戰略定力來應對美國的諸多挑釁。他相信，未來解放軍在台島及大陸周邊進行的各種演練，會更加常態化、頻密化，力度也會不斷加大。



◆參加演訓的官兵堅決做到嚴陣以待、聽令而戰、不辱使命。視頻截圖

王毅：美方在台灣問題上犯三方面錯誤

香港文匯報訊 據中新社報道，當地時間8月7日，中國國務委員兼外長王毅在訪問孟加拉國期間，針對最新形勢和美方無理狡辯，指出美方在佩洛西竄訪中國台灣地區上犯了三方面錯誤。

一是粗暴干涉中國內政。美方不顧中方反覆勸告警告，一意孤行，安排美政府三號人物到中國台灣地區進行所謂「訪問」。須知，台灣不是美國的一部分，而是中國的領土，美方自己也做出過公開承諾。美方的行徑，是在嚴重

侵犯中國主權。

二是縱容支持「台獨」勢力。任何國家都必須維護國家統一，都不容許分裂勢力肆意妄為。台灣地區執政的民進黨把謀求「獨立」寫入黨綱，近年來千方百計搞漸進式「台獨」，製造「兩個中國」和「一中一台」。美國會眾議長公開為其撐腰打氣，與分裂勢力為伍，與中國人民為敵。

三是蓄意破壞台海和平。美國慣於先製造一個問題，再

利用這個問題實現自身戰略圖謀。有跡象表明，美國在策劃佩洛西竄訪問題上又想故伎重演，正在借機加大地區軍事部署，這值得各方高度警惕和堅決抵制。

王毅說，中方的堅定立場和採取的舉措正當、合理、依法、必要、公開、適度，旨在維護中國的神聖主權和領土完整，遏阻美國「以台制華」的圖謀，粉碎台灣當局「倚美謀獨」的幻想，真正維護好台海的和平、地區的穩定。

◆台防務部門統計，近日已有逾百架次解放軍戰機越過所謂「海峽中線」。圖為戰機編隊出動。新華社



蔡英文政治本性：「媚美」「謀獨」「賣台」

特稿

蔡英文及民進黨當局為謀一己一黨之政治私利，推動、配合佩洛西竄訪中國台灣地區，挾洋自重挑釁大陸，站在中華民族的對立面，嚴重破壞兩岸關係和平發展，嚴重危害台海和平穩定，嚴重損害兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益。專家表示，這齣美台勾連的政治鬧劇，凸顯蔡英文及民進黨當局的「台獨」本質，暴露出其「媚美」「謀獨」「賣台」的政治本性。

「媚美」：卑躬屈膝背叛中華民族

近年來，美國出於自身利益加大打「台灣牌」力度，操弄「以台制華」。蔡英文及民進黨當局積極貼靠美國，隨之起舞，不斷升高對抗大陸的調門。

南京大學台灣研究所所長劉相平歷數美台勾連的橋樑劣跡：蔡英文將美國大小官員奉為「座上賓」，對於美方給予的各種捧腰打氣「感激涕零」。她借所謂「投攬」給美國政客塗脂抹粉、顯示「友好」不是第一次，除佩洛西外，以「撒謊、欺騙、盜竊」為榮的美國前國務卿蓬佩奧也曾「獲此殊榮」。

「謀獨」：破壞台海和平穩定現狀

蔡英文及民進黨當局緊抱美國大腿，以為一味討好就能

換取美國對「台獨」的支持，讓自己由「棋子」變成「棋手」。他們在各種場合製造「兩個中國」「一中一台」，明目張膽改變台海現狀。

自2016年上台以來，蔡英文及民進黨當局頑固推行「台獨」路線，充當美國反華勢力過華「棋子」，大肆謀「獨」挑釁。

「台獨」分裂是台海和平穩定的最大威脅。「民進黨當局為一己私利頑固進行謀「獨」挑釁，不惜將台灣民眾綁上「台獨」戰車推向災難深淵，充分暴露其冷血的本性。」劉相平說。

「賣台」：為謀私利犧牲民眾利益

蔡英文及民進黨當局從政治、軍事、經貿等各方面配合美國打「台灣牌」，積極充當美國遏制中國的「馬前卒」，盤算的就是撈得一己一黨的政治私利，即使以台灣百姓的利益、福祉、安全為代價也在所不惜。

蔡英文上台後，不斷擴充所謂「軍費」開支，拿百姓血汗錢購買美國武器，總額高達近200億美元；花費鉅資在美國大搞「政治游說」，以尋求美國反華政客的「加持」「保護」。「政黨私利凌駕於民族大義，選舉利益重於民眾福祉，民進黨的無能、貪污和卑劣本性在與佩洛西聯合表演的這齣鬧劇中，再次暴露無遺。」劉相平說。

◆新華社

新華社短評：公道自在人心

香港文匯報訊 針對佩洛西竄訪中國台灣地區，已有170多個國家的政府及多個國際組織發聲，支持中方採取正當舉措捍衛國家主權和領土完整。新華社6日發表題為《公道自在人心》的短評文章指出，不干涉內政是聯合國憲章規定的最重要國際法則。中國對美方霸道行徑的有力反制，是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，也是對國際公理正義的堅定維護。任何一個國家肆意踐踏不干涉內政原則，就是要將世界拖入弱肉強食的叢林。世界各國對此有足夠的警惕。以下為全文：

台灣是中國領土不可分割的一部分；中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府；必須秉持聯合國憲章宗旨和國際關係基本準則……

連日來，170多個國家和國際組織公開站出來，重申堅定奉行一個中國政策，對中方正當立場表達理解和支持。

面對國際社會共同的正義之聲，蓄意挑釁玩火、竄訪中國台灣地區的佩洛西作何感想？偏執於「以台制華」邪念的那些卑劣政客們心裏又是什麼滋味？

1949年中華人民共和國成立以來，181個國家在一個中國原則基礎上同中國建立外交關係。一個中國原則是國際社會的普遍共識和國際關係基本準則。這豈是一場竄訪鬧劇所能撼動的！

不干涉內政是聯合國憲章規定的最重要國際法則。中國對美方霸道行徑的有力反制，是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，也是對國際公理正義的堅定維護。任何一個國家肆意踐踏不干涉內政原則，就是要將世界拖入弱肉強食的叢林。世界各國對此有足夠的警惕。

或許，某些人冒天下之大不韙的壞事醜事幹多了，「心理承受力」也變得非同一般。不過，170多個國家和國際組織的正義之聲，總該讓佩洛西之流找回點現實感吧。

世界潮流，浩浩蕩蕩，順之則昌，逆之則亡。